

2017春季英国伯明翰大学交流小结

2017-09-11 15:45:10

英国是一个我一直向往的国家，因此很感激能够获得这次赴伯明翰大学学习的机会。在英国生活了6个月，在学习、生活、旅行方面有一些自己的经验，在此写出来和大家分享。

学习：伯明翰大学对交流生的要求是在交流的一学期内修读满60学分的课程（基本每门课10学分，各院系有所不同，也有20学分一门的课程）。在复旦完成两年以上的学习后则可以选择难度为intermediate/certificate/honor的课程。考虑到尽可能多地完成学分修读计划，我选择了六门10学分的课程，并且均与复旦大学开设的课程有所对应。伯明翰大学的教学更加注重学生之间的合作学习能力和交流能力的培养，每门课在平常每周2小时的正常授课之外还额外开设workshop供学生向老师提问，并且还有好几门课设置了小组完成课题论文的作业。因为学生们来自不同的国家（口音比较纷杂），所以对英语口语交流和听力的要求更加高，我也从一开始只是沉默地努力听懂组员的发言，到慢慢能够说出自己的见解和疑问。因为阅读的文献均是英文文献，且需要严谨规范地完成英文写作，这一共同协作完成论文的任务对阅读和写作能力也有所锻炼。所选课程中最有趣的一门是regulatory framework of banking，每节课上教授都会选择一些案例来让大家讨论，在讨论分析中学习知识。期末考核形式分论文和现场考试两种形式。伯明翰的main library是24小时开放的，所以期末季的时候几乎只有在饭点的时候前往图书馆才有空余座位。这里对于喜爱阅读英文原著的人来说宛若天堂。准备最后几门记忆性考试时，我喜欢窝在二层study room阳台附近的一个小摇椅里，在身体最舒适的状态下，更容易理解和记忆知识点。

生活：伯明翰大学的宿舍设置很人性化，有大家公用的厨房和餐桌，还有独立卫浴。大家一起做饭的时光就像以往看过的美剧里的生活剧场景一样。同学们闲聊着，开着玩笑。生日时也会整个楼层开party，一起为同学庆生。宿舍不在学校内，步行需要一刻钟，各个上课地点之间也相隔较远，每天步行步数都挺多的，权当作课余的锻炼了。我觉得在这最开心的事莫过于拥有了自己的厨房。可以自主决定一日三餐的菜谱，可以逛超市选购爱吃的菜类，可以学习各式各样的菜肴。于是我成功地在英国把自己养胖了……学校虽然占地面积没有复旦大，不过健身房，操场和学生活动中心等设置一应俱全。初来乍到，想要结识新朋友或者锻炼自己地英语口语，可以选择参加每天中午的话题茶话会。学校学生会还设置了global buddy计划，按照双方所想要学习的语言进行配对。当地的小伙伴还能给你生活上带来帮助，指导你便利的超市商城和附近景点。每周还有一两天，在学校内部的club举办小型阿卡贝拉音乐会，可以自由享用美味的三明治，聆听律动的音乐。因为学校开学很早，所以这是我第一次在异国他乡度过春节。在这一天社区里也布满了喜庆的装饰，在宿舍内部的pub里还有华人组织了晚餐会，歌舞表演和写福字等活动。和舍友们结伴去参加，在熙熙攘攘的人群中，听着欢快的民族乐，好像孤独感也烟消云散了。

旅行：英国真的是一个很适合旅游的地方，地形多样，北方高地，南部大海，中部的草原和大城市。这次交流的另一收获可以说是学会了“旅游”。学会自己规划旅行，包括制定路线，安排费用，以及和旅途中的小伙伴们一起愉快玩耍。经历过独自出游后，自己也变得更加独立了，心理上从依靠父母的状态转换成自己一个人也可以过得很好。这种独立自主的心理状态对我以后离家学习生活将很有帮助。最后很感激学校能够给予我这次赴伯明翰交流的机会。从这次经历中我领略了不同的文化和风景，自己获得了成长，结识了许多优秀的朋友。以后如果还能够参与类似的项目，相信我能够以更加成熟的面貌参与其中吧。